Curso de Mateméticas de Secundaria

Nivel 2 « Algebra * Sistemas * Teoria (09)

Eleccion del método de resolucion

Aunque todos los métodos llevan a la correcta solucién cuando se usan bien, en ge-
neral se piensa que hay métodos mas sencillos que otros en algunos sistemas en

particular:

*

*

*

Si una incognita tiene coeficientes iguales u opuestos en las dos ecuaciones, el

método de reduccion es muy apropiado.

m Como caso particular, si una incdgnita tiene tiene coeficientes iguales y la
otra los tiene opuestos, se puede utilizar la llamada reducciéon doble, que
consiste en sumar y restar las ecuaciones en el mismo paso y asi calcular

las dos incégnitas simultdneamente.

Si una incognita tiene coeficiente 1 o —1 en una ecuacién, el método de susti-

tucién es muy bueno.

Cuando resultan incomodos tanto el método de reduccion como el de sustitu-

cion, entonces facilita las cosas el método de igualacion.

Enunciados
Resuelve los siguientes sistemas:

2x+3y=26
—-2x+4y=2

x+y=1 ® |x+3y=9
x—-y=11 5x—-2y=11

Resoluciones

@ Usamos el método de reduccion.

—2x+4y=2

Usamos el método de reduccion doble.

x+y=1 [2x=12 |x=6  goucién: |X=9

x—y=11 [2y=-10 |y=-5" "0 0% |y=2

Usamos el método de sustitucion.

x+3y=9 x=9-3y 45-15y—2y=11= —17y=—-34 = y=2
5x-2y=11 |5(9-3y)-2y=11 yray=iim iy -y
x=9-3y=9-3-2=3. Solucion: };i%

Usamos el método de igualacion.

1745y
— X=—7F—
2x-5y=17 2 | 17+5y 2244y _ 3(1745y)=2(22+4y) =

3x-4y=22 | _22+4y 2 3
3
= 51+15y=44+8y = 15y-8y=44-51 = 7y=-7 = y=-1
_ 1745y _ 17+5(-1) _17-5 _ 12 _ ., |X=6
xX= Sy = 5 =5 =3 =6. Solucion: y=—1
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2x-5y=17
3x—4y=22

2X+3Y226‘ 7y=28 = y=4; 2x+3y=26 = 2x+3-4=26 = x=7. Solucién:
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